

admin

19 Μαΐου 2021

Συνάντηση με τον υπουργό Ευρωπαϊκών Υποθέσεων Α. Μαυρογιάννη είχαν χθες (Σάββατο) στην Κύπρο ο περιφερειάρχης Ν. Αιγαίου Γιάννης Μαχαιρίδης, ο γενικός γραμματέας Αιγαίου και νησιωτικής πολιτικής Γιάννης Σπιλάνης και η αντιπεριφερειάρχης, αρμόδιας για θέματα Τουρισμού, Απασχόλησης και ευρωπαϊκών θεμάτων, Λίτσα Φτακλάκη.

Έγινε διεξοδική συζήτηση για τις διαπραγματεύσεις της κυπριακής προεδρίας σε ότι αφορά στα Διαρθρωτικά Ταμεία και την Πολιτική συνοχής για το 2014-2020 και την προσπάθεια που καταβάλλεται προκειμένου η Ελλάδα και η Κύπρος να έχουν τις μικρότερες κατά το δυνατόν, απώλειες από τους μειωμένους, έτσι κι αλλιώς, πόρους της επόμενης προγραμματικής περιόδου.

Ο υπουργός ενημέρωσε πως δυστυχώς οι στατιστικοί δείκτες βάση των οποίων γίνεται η ένταξη των περιφερειών στις κατηγορίες ενίσχυσης δεν αλλάζουν, καθώς η Επιτροπή παραμένει αμετακίνητη στο θέμα αυτό και επομένως η διαπραγμάτευση είναι δύσκολη, από τη στιγμή που η στόχευση των εθνικών αντιπροσωπειών διαφέρει από χώρα σε χώρα.

Πρώτη προτεραιότητα για την Ελλάδα είναι η ένταξη της περιφέρειας Αττικής, της πολυπληθέστερης περιφέρειας, στις περιφέρειες μετάβασης, γεγονός που βοηθάει τη χώρα μας. Σε ότι αφορά τις νησιωτικές περιφέρειες, θα πρέπει να κατατεθεί από την εθνική διαπραγματευτική αντιπροσωπεία στον Πρόεδρο του Ευρωπαϊκού Συμβουλίου, Χέρμαν Βαν Ρομπάι, την προσεχή Τρίτη στις Βρυξέλες, η πρόταση για ειδική μέριμνα για το νησιωτικό χώρο που αυτό μεταφράζεται στο ειδικό θέμα της ένταξης των θεωρούμενων ως “αναπτυγμένων” (βάσει του ΑΕΠ) νησιωτικών περιφερειών στην ενδιάμεση κατηγορία. Πρόταση που αφορά στο Ν. Αιγαίο, και στις Βαλεαρίδες νήσους και στην αύξηση των πόρων για το πρόσθετο κόστος νησιωτικότητας και στις κρατικές ενισχύσεις, καθώς επίσης οι θέσεις αυτές να υιοθετηθούν και από τον Επίτροπο Περιφερειακής Επιτροπής.

Η αντιπροσωπεία θα ενημερώσει σχετικά και τον υπουργό Ναυτιλίας και Αιγαίου Κωστή Μουσουρούλη και το ΓΓ του ΕΣΠΑ Γιώργο Γιαννούση, προκειμένου να παρέμβουν στην εθνική διαπραγματευτική αντιπροσωπεία, πριν τη προγραμματισμένη συνάντησης της Τρίτης.